

# БОРИЧЕВСКИЙ АРТЁМ ИВАНОВИЧ

1891–1969



Капитан, участник Первой мировой и Гражданской войн. Участник боёв за освобождение Беларуси, в том числе, Гродненской области от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Герой Советского Союза (1945).

Заместитель командира батальона 190-го стрелкового полка (5-я стрелковая Орловская дивизия, 3-я армия, 2-й Белорусский фронт). Отличился 24 июня 1944 года при прорыве вражеской обороны северо-западнее города Рогачёва Гомельской области. 14 июля 1944 года во главе штурмовой группы одним из первых вошёл в город Волковыск Гродненской области. Группа, захватив центр города, удерживала его до подхода подкрепления, уничтожив 5 огневых точек, 3 противотанковые пушки. 200 солдат и офицеров противника.

Награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза (1945), орденом Отечественной войны I и II степени, орденом Красной Звезды, медалями.

В честь Артёма Боричевского названа улица и установлена памятная доска на ней в г. Волковыск Гродненской области (2019).

Именем Артёма Боричевского названа улица (2015) в квартале блокированной и усадебной застройки «Лососно-4» города Гродно (Республика Беларусь).

## Биография

Родился 28 июня 1891 года в селе Серники ныне Заречненского района Ровенской области (Украина) в семье крестьянина. Окончил 5 классов школы.

Работал плотником на опытной станции в поселке городского типа Зерновой (ныне город Зерноград Ростовской области).

Участник Первой мировой и Гражданской войн. В Красной Армии с октября 1941 года. Участник Великой Отечественной войны с марта 1942 года.

Принимал участие в освобождении Белоруссии. Отличился 24 июня 1944 года при прорыве вражеской обороны северо-западнее города Рогачёва Гомельской области.

Заместитель командира батальона 190-го стрелкового полка (5-я стрелковая Орловская дивизия, 3-я армия, 2-й Белорусский фронт) капитан Артём Боричевский 14 июля 1944 года во главе штурмовой группы одним из первых ворвался в город Волковыск Гродненской области. Группа, захватив центр города, удерживала его до подхода подкрепления, уничтожив 5 огневых точек, 3 противотанковые пушки. 200 солдат и офицеров противника.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм, капитану Боричевскому Артему Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза.



Мемориальная доска А.Боричевскому в г.Волковыск на улице его имени. Установлена в 2019 году

Награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза (1945), орденом Отечественной войны I и II степени, орденом Красной Звезды, медалями. После войны А. И. Боричевский – майор в запасе. Жил и работал в городе Зерноград Ростовской области.

Умер 2 ноября 1969 года. Похоронен в Зернограде (Ростовская область).

В честь Артёма Боричевского названа улица и установлена памятная доска на ней в г. Волковыск Гродненской области (2019).

В городе Гродно решением Гродненского городского Совета депутатов от 22 октября 2015 года имя Героя Советского Союза Артёма Боричевского присвоено улице в квартале блокированной и усадебной застройки «Лососно-4».

Улица Артёма Боричевского заметно выделяется на фоне остальных. По обе стороны дороги друг против друга здесь расположились частные дома, но с нумерацией квартир. Это танхаусы – блокированные дома каждый со своим входом и гаражом. Смотрятся они как одно строение, при этом являются полноценными домами как минимум для шести семей.



Улица Артёма Боричевского в городе Гродно. Фото «Гродненской правды»

В нескольких минутах ходьбы – река Лососянка с лужайками для отдыха, недалеко – озеро Юбелейное. Место живописное, яркие дома-близнецы гармонично вписываются в зеленый пейзаж.